

2014年1月11日 星期六 统筹:朱文 美编:李薛 校对:一广 版式:杨卫萍

★**十八届三中全会精神:**加快形成新的经济发展方式,把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来,就是要着力激发各类市场主体发展的新活力,着力增强创新驱动发展的新动力,着力构建现代产业发展的新体系,着力培育开放型经济发展的新优势。

★**省委书记郭庚茂:**当前,国内外经济都处在深度调整期,经济运行发生重要转折,由过去长期高速增长转为中低速增长,经济增长呈现回落趋势,发展面临前所未有的竞争压力。我们要很好地适应形势变化,既要看到取得的成绩,又要看到面临的新挑战和存在的隐忧。在新的挑战面前,要加快经济结构战略性调整步伐,特别是要抢抓机遇,加快承接产业转移,加快产业产品结构的转型升级,加快转变经济发展方式,努力实现稳中有为、持续求进。

★**省委常委、市委书记吴天君:**要紧紧抓住建设中原经济区和郑州航空港经济综合实验区两大历史机遇,围绕现代产业体系构建,迅速掀起以航空港实验区为统揽、以“强投资”为核心、以产业集聚区为载体的集聚区功能构建、项目落地、招商引资热潮,全面打造郑州经济的“升级版”,为实施大枢纽、大产业、大都市,打造全国中心城市“三大一中”战略提供支撑。

# 现代服务业搭起发展新平台

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 覃岩峰 侯爱敏/文 马健/图



大交通掀动大物流。每天,来自上海、济南、青岛、太原等地的出口货物从郑州机场聚集发往世界各地。

深冬的郑州没有一丝“寒意”:2013年11月,马云携菜鸟网络落户郑州的余热未散,12月,京东又在高新区抛下了30亿大单。

全国电商扎堆进入郑州,看重的是郑州区位及交通优势,也缘于这个城市在现代服务业发展中散发出的巨大潜力。

现代服务业是反映一个区域的经济水平、经济活力、发展潜力和竞争力的重要标志。我市以建设国家级现代服务业基地为目标,坚持“一优先两融合”发展理念,相继出台了推进服务业加快发展的一系列扶持政策,着力打造服务业七大支柱产业,构建现代服务业产业体系,呈现出了总量持续增长、结构不断优化、质量不断提升的良好发展态势。

### 物流集疏中心 助力经济发展

郑州地处中国地理中心,是国家重要的综合交通枢纽,素有“中国铁路心脏”和“中国交通十字路口”之美誉。进入2013年,这种发展有了新变化,郑州航空港经济综合实验区正从一个地区专有词汇,一跃成为全国、全球的热点词汇。

大交通掀动大物流。郑州正“吞吐”着越来越多的全球货物。截至2013年9月,郑州机场货邮吞吐量11.2万吨,增长33.68%,其中国际货邮4.17万吨,增长92.24%。郑欧国际铁路货运班列的开行,为郑州及周边地区制造业企业打通了新的物流通道。

城市变化仍在继续,物流发展正在向广度和深度拓展。华南城一期1号交易广场、丰树物流一期等一批重大物流项目建成投用;新加坡物流产业园的招商物流等项目进展顺利。

一批批重大物流项目落地成为经济发展的助推器。

摊开蓝图,构建国际化物流集疏中心的设想已经提出,郑州建设内陆地区对外开放新平台的目标也渐行渐近。

### 多商圈格局激发城市活力

城市发展提速,商圈遍地开花,多商圈开始成为郑州的年度热词。

金水区东风路与科源路交叉口,地铁2号线正在紧张施工,不远处的郑州万达中心已盛大开盘,这是万达集团斥资50亿元在我市开发建设的第三个项目。

商圈内大型企业规模进一步壮大,销售额逐年提升。仅2013年前三季度,全市商贸业增加值完成435.4亿元,社会消费

### 现代服务业承载全市梦想

跨越发展的机遇,千载难逢,稍纵即逝。现代服务业的快速发展离不开市委、市政府的高度重视和深入推进。

近两年来,围绕重点培育的服务业七大支柱产业,全市出台了一系列促进服务业发展的政策措施,每年召开服务业发展大会,对服务业年度重点工作任务进行部署,将服务业发展纳入年度目标考核。

为推动服务业集聚发展,

品零售总额完成1894亿元,电子商务交易额全年更有望达到1500亿元。

金融业是现代服务业的重要支柱产业,也是经济发展的重要支撑。两个月前,渣打银行(中国)有限公司郑州分行正式开业,这是落户郑州的第三家外资银行。早前,汇丰银行、东亚银行已在郑州设立营业机构。

金融助力下,我市上市公司达到37家,境外上市公

司数量位居中部省会之首。与此同时,市政府与23家金融机构签订合作框架协议,初步建立小微企业资源库,也为全市小微企业迎来了发展新机。

通过一系列举措,自2013年8月起,郑州房价连续4个月环比下跌,住房市场的健康稳定了民生,促进了社会和谐。

此外,全市文化创意旅游业、高技术服务业也随着城市发展迸发出新的活力。

发展现代服务业,是使命也是责任。

省委常委、市委书记吴天

### 专家点评

#### 省委讲师团团长张云成:

任何事物的发生都需要供其滋生长成的土壤,现代服务业的形成离不开经济的增长,经济水平的发展越来越呈现出服务化的趋势。郑州现代服务业的发展壮大也从侧面说明,郑州经济社会发展呈现出了一个良好的发展态势。党的十八大提出“加快传统产业转型升级,推动服务业特别是现代服务业发展壮大”,郑州市委、市政府也将加快现代服务业发展作为经济转型升级,加快推进“三化”协调发展,推进郑州都市区建设的战略选择。从现实情况来看,要保持这种好的发展态势,郑州现代服务业既有提升速度、提高比重之需要,更有提升质量、提高水平之必要。这就要求我们不但要做好传统服务业的转型升级,还要把更多的精力放在推动现代服务业上,如现代物流、电子商务、金融服务等服务业,全面助推现代服务业的发展。